

اِنَّ الْعَمَلِ بِمَدْرِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ حِسَابًا  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَغَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوٰمًا

# فضل

پہلے - پختہ  
دوسرے نام کے

۲۸ ستمبر ۱۳۷۵ھ

فی پرتگال

## سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وصیت کے متعلق اطلاع

روبع ۳ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ عنہ نے ہضرت العزیز بن محمد کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ  
" طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے " الحمد للہ  
احیاء حضور ایہ اللہ عنہ کی وصیت و سلامتی اور دوزخ عسک کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

## صاحبزادی امۃ الداسط میگو سلمہا کی علالت

صاحبزادی امۃ الداسط میگو سلمہا تاحال بیمار ہیں اور ہمیرگ (جوشی) میں زیر علاج ہیں۔ ابھی تک کوئی نمایاں افادہ محسوس نہیں ہوتا۔ احباب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

جلد ۲۵ نمبر ۲۲۳  
۲۲ اگست ۱۹۵۶ء ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۶ء

## امریکی مہرے کوئی علیحدہ سمجھتے نہیں کریگا۔ امریکی وزیر خارجہ کا اعلان

دوسرے ۱۹۴۷ء میں تھو سو پریسین الاقوامی کنٹرول کی حمایت کو چکا ہے (سلون لائنڈ) واشنگٹن ۳ اکتوبر امریکی وزیر خارجہ ہارون فرانسس نے کہا کہ امریکی مہرے کوئی علیحدہ سمجھتے نہیں کریگا۔ ایک سوال کے جواب میں انہوں نے بتایا کہ امریکی مہرے کے خلاف اقتصاد دانانہ بنی میں حصہ لینے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔ برطانوی وزیر خارجہ ہارون فرانسس نے کہا کہ امریکی مہرے سے قبل اخبار نویسوں کے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ روس ملکوں میں نہ سو پریسین الاقوامی کنٹرول کی حمایت کا اعلان کر چکا ہے۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ وہ سلامتی کونسل میں امریکی مہرے کے دقت کی رو سے اختیار کرے گا۔ ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ یہ خبر سو پریسین الاقوامی کنٹرول کے طریق پر عمل کرنے کا خواہش مند ہے :-

## یونائیٹڈ پروگریسو پارٹی کی علیحدگی

دھاکہ ۳ اکتوبر - مشرقی پاکستان اسمبلی میں یونائیٹڈ پروگریسو پارٹی کے لیڈر کی لاہور کے اعلان کیے کہ میری پارٹی نے متحدہ محاذ پارٹی سے علیحدہ ہونے اور اسمبلی میں ایک آزاد گروپ کے طور پر کام کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ انہوں نے خبر بتایا کہ میری پارٹی جو سات ممبران پر مشتمل ہے متحدہ محاذ سے طریقی انتخاب کے سوال پر علیحدہ ہونے کو ترجیح دے گا۔ متحدہ محاذ کے لیڈر نے کہا کہ وہ اس کے لئے کوئی طریقہ طریقی انتخاب منظور کرالیں گے۔

## جلسہ قادیان کی تاریخوں میں تبدیلی نہیں ہوئی

جو دوست اپنے طور پر جاسکتے ہوں وہ ضرور جائیں

انحضرت نور الشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

قافلہ قادیان کے ممبروں کے لئے یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ حکومت ہندستان نے دسمبر ۱۹۵۶ء سے مجوزہ تاریخوں (۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۵۶ء) میں پاکستانی قافلہ کی اجازت نہیں دی۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ قادیان کا جلسہ بھی ملتوی ہو گیا ہے بلکہ حضور کے منشاء کے مطابق جلسہ انشاء اللہ انہی تاریخوں میں ہو گا جس جو پاکستانی دوست ان تاریخوں میں اپنے طور پر قادیان جا سکیں اور ان کے پاس پاسپورٹ موجود ہو یا وہ پرائیویٹ طور پر پاسپورٹ حاصل کر سکیں وہ ضرور جائیں کیونکہ جلسہ کی تاریخوں میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے ہم قافلہ کی اجازت کے لئے بھی دوبارہ کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن اگر قافلہ کی اجازت نہ بھی ملی۔ تب بھی جو دوست اپنے طور پر جانے کا ارادہ رکھتے تھے انہیں اپنا ارادہ نہیں بدلنا چاہیئے اور قادیان کی برکات اور مقدس مقامات کی دعاؤں سے فائدہ اٹھانا چاہیئے :- فقط والسلام

فاکس نمبر الشیر احمد دفتر حفاظت حرکات روبع ۱۹۵۶

## مشرقی پاکستان میں دو ماہ بعد غذائی مسئلہ حل ہو جائیگا

چانگام ۳ اکتوبر - مشرقی پاکستان عوامی لیگ کے صدر خانبختیار خان بھاشانی نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ دو ماہ بعد مشرقی پاکستان میں غذائی مسئلہ کوئی مسئلہ نہیں رہے گا۔ انہوں نے کہا ان کی فصلوں کی حالت تسخیر ہے۔ اگر کوئی ناگہانی مصیبت نہ آئی تو یہ فصل کافی غذا جیبا کرے گی۔ انہوں نے ارادہ باہمی کے اصولوں پر کاشتکاری کا طریقہ رائج کرنے پر بھی زور دیا۔

## مشرقی پاکستان اسمبلی کے ضمنی انتخابات

دھاکہ ۳ اکتوبر - مشرقی پاکستان کے وزیر اعلیٰ خانبختیار خان نے کھڑیاں اسمبلی میں سوالات کے وقت میں بتایا کہ دسمبر سے پہلے پہلے سات ضمنی انتخابات کوڑے جائیں :-

## قومی اسمبلی کے آئینہ اجلاس کا انعقاد

لاہور ۳ اکتوبر - قومی اسمبلی کے سپیکر جناب عبدالوہاب خان نے کہا کہ وزارت قانون اور قومی اسمبلی کا سکرٹریٹ دھاکہ میں منعقد ہونے والے اجلاس کے انعقاد کے کو آخری شکل دے رہے۔ انہوں نے یہ طریق انتخاب کا مسئلہ ایک قرارداد کی شکل میں پیش کی جائے گا۔ انہوں نے خبر بتایا کہ قرارداد کا موڈہ اچھا بنا نہیں ہوا ہے۔

— کہ اپنی ۳ اکتوبر - قومی اسمبلی کے ڈپٹی سپیکر شہزاد علی گین جمعہ کے روز برائے جہاز میں دھاکہ جا رہے ہیں۔ اسمبلی کے سکرٹری مسٹر ایم بی ام اور دیگر عہدے پہلے ہی دھاکہ پہنچ کر کام شروع کر دیئے :-

### روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

# مسئلہ سویر

معلوم نہیں ہنس سویر کا معاملہ کس وقت نازک صورت اختیار کر لیتا ہے۔ ایک مدت سے برطانیہ نے مصر پر قبضہ کر رکھا تھا۔ اندر اس کی فوجیں سرزمین مصر پر موجود ہونے کی وجہ سے ہنس سویر پر برطانیہ کی جواہر داری قائم ہو چکی تھی۔ اس کو کوئی خطرہ نہیں تھا۔ مگر اب جبکہ برطانیہ کو مصر پر اپنا فوجی قبضہ چھوڑنا پڑا ہے۔ تو مصر نے جس کے حدود میں ہنس سویر واقع ہے۔ اس کا نظم و نسق بھی اپنے ناکہ میں لینے کی ایک جرأت مندانہ کوشش کی ہے۔ اور اس وجہ سے برطانیہ اور اس کے حلیف ممالک براہ فرزند ہو گئے ہیں۔

منزبر کشن کی ناکامی کی وجہ سے برطانیہ اندر اس کے حلیف اب پھر جبردارانہ کے طریقے سوچنے لگے ہیں۔ چنانچہ امریکہ نے کہہ ہے کہ وہ سویر سے گزرنے والے جہازوں کا حصول مصر کو نہیں ادا کرے گا۔ امریکہ کی یہ دھمکی ظاہر کرتی ہے کہ برطانوی ہلاک اب نشتر کی دھمکی کے سوا اپنی مطلب براری کے لئے نظر ہر کوئی چاہہ نہیں دیکھتا۔ اور وہ چاہتا ہے کہ فوجی کارروائی کی دھمکی سے مصر کو گھٹے ٹیکے پر مجبور کرے۔ اگر ان دھمکیوں سے مصر نہ جھکا، اور علائقہ اس نے ایسے جہازوں کو جو حصول ادا نہ کریں گے۔ سویر سے گزرنے نہ دیا، تو اس کے دو ہی نتیجے ہو سکتے ہیں۔ یا تو امریکہ جبر استعمال کرے گا۔ اور یا پھر ناپاراس کو مہر کو حصول ادا نہ کرنے کے فیصلہ پر نظر ثانی کرنا پڑے گی۔

اصل طریقہ دنیا کے موجودہ حالات کے پیش نظر بنیادیت نامعقول ہے۔ کیونکہ اگر لڑائی کا آغاز ہوا۔ تو جنگ کی دہائی پوری طاقتیں جن کو بڑی حکمتوں اور کوششوں سے بند کیا ہوا ہے۔ آزاد ہو جائیں گی۔ اور بدلت ممکن ہے کہ تیسری عالمی جنگ جس سے دنیا اتنی واقف ہے۔ شروع ہو جائے۔ اور دنیا کی وہ شاہی نظریات لگے جس سے دنیا ہی ختم ہو جائے۔ اس لئے ہمیں تو یہ ہے کہ امریکہ ایسی غلطی نہیں کرے گا۔ بالظہن اگر منبری استعمار پسند اس جنگ کو محدود کرنے میں بھی کامیاب ہو جائے۔ اور مصر کو گھٹے ٹیکے پر مجبور کر دیں۔ تو اس صورت میں بھی برطانیہ اور امریکہ کا جو اثر و رسوخ عرب ملکوں میں باقی ہے۔ وہ بھی ختم ہو جائے گا۔ جس کا نتیجہ آخر وہ ہوگا۔ جس کا ہم نے ذکر کیا ہے۔

اگر یہ تو ہی واقعی دنیا ہی امن چاہتی ہیں۔ جیسا کہ ان کا ادعا ہے۔ تو اسکی صورت یہ ہے کہ وہ مشرقی ممالک سے جتنی صلہ ہو سکے۔ اپنا استعماری دباؤ مٹالیں۔ اندر ان ممالک سے بالکل ہی اس سے الگ پالیسی اختیار کریں۔ جو اب تک وہ اختیار کئے ہوئے ہیں۔ مشرقی ممالک کی کئی آزادی کو تسلیم کریں۔ اور انہیں اپنے ممالک میں پورا پورا اختیار مانیں۔

آج دنیا کے حالات ایسے ہیں۔ کہ کوئی قوم باقی اقوام سے الگ رہ کر زندہ نہیں رہ سکتی۔ اس لئے یہ خیال نہیں کرنا چاہیے کہ اگر مصر کو ہنس سویر پر اپنا پورا حق قائم ہوا جیسا کہ تو اس سے ہنس سویر کے مشنر کے استعمال میں کوئی فرق پڑ جائے گا۔ بلکہ اس سے دوستانہ خوشگوار تعلقات کے تمام امکان بڑھ جائے گا۔ جو دنیا ہی قیام امن کی واحد صورت ہے۔ کیونکہ جب تک دنیا کی تمام اقوام ہمہ راہی کی سطح پر نہ آجائیں۔ اس وقت تک جنگ کا خطرہ دور نہیں ہو سکتا۔ جب تک کوئی قوم دوسروں کو لوٹ کھسوٹ کو جائز سمجھتی رہے گی۔ دنیا ہی کبھی امن نہیں ہو سکتی۔

## اصل مرض کا علاج ہونا چاہیے

ایک لاہوری معاصرین ایک مکتوب شائع ہوا ہے۔ جس کا ایک اقتباس یہاں درج ہے۔ وہ مجازی تو لے کے کافر گولہ کے لئے کوئی قانون موجود ہوگا۔ جس کے تحت ان سے باز پرس کی گئی۔ لیکن یہ معلوم ہمارے ملک میں اس "فی سبیل اللہ فساد" کی تخریبی کامیابی سمجھنے کا۔ ایسے نا ان لوگوں کی سرگرمیاں ملاحظہ ہوں۔ ۱۳ اکتوبر کو ایک مولیٰ صاحب نے ۲۰۰۰ تحصیل خانیوال میں چند حضرات کی دعوت پر تشریف لائے۔ چونکہ اس بستی میں راقم الحرفہ کے علاوہ مولیٰ نور حسین صاحب خطیب بھی جماعت اسلامی کے رکن ہیں۔ لہذا مولیٰ صاحب کی دو گونگی کی تقریریں سولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی اور جماعت اسلامی ان کی تبلیغ کے بہت رہے۔ وہی ہے اصل اور فرسودہ اعتراضات جن کے جوابات جامعہ شرف

سے برسر پیلہ دیئے جا چکے ہیں۔ درہائے رہے۔ تاکہ اگر یہاں ٹوٹی کر (۱) فرقہ مودودیہ و ذرا مولویانہ (اطلاق ملاحظہ ہوں) گمراہ ہے۔ (۲) جماعت اسلامی کے رکن کے پیچھے نماز ناچار ہے۔ پہلا فتویٰ تو مولیٰ صاحب کے حضرات اکابر و مشائخ کبھی کا صادر فرما چکے ہیں۔ جس کی گونج سے سارا ملک آستانا ہو چکا ہے۔ اندر اس کا نتیجہ بھی ظاہر ہے۔ لیکن فتوے کی دوسری شق نے سامعین میں اشتعال پیدا کر دیا۔ اندر اس پر اس بستی میں ایک عجیب کشمکش پیدا ہو گئی۔ تقریر کے خاتمہ پر حضرت مولیٰ بیگم نے دعوت مبارزت دے رہے تھے۔ جیسے کوئی پیل تن پہلوان رانوں پر ناخدا مارا کر اپنے حریف کو اکھاڑے میں جلیج کر رہا ہو۔

ہم صاحب مکتوب کی اس امر میں تائید کرتے ہیں کہ مولیٰ صاحب نے جن کا یہاں ذکر ہے۔ اچھا نہیں کیا۔ مگر صاحب مکتوب نے اس کا جو علاج بتایا ہے۔ وہ ایسا ہے۔ کہ صاحب مکتوب نے جو آپ ہی اپنی تردید بھی کر دی ہے۔ آپ لکھتے ہیں:

"میں ان سطور کے ذریعے عامتہ المسلمین کی خدمت میں عرض کر رہا ہوں کہ وہ ہر اس فرد یا جماعت سے تعلق کرے۔ جو کسی بھی شعبہ میں خدمت دین کر رہا ہو۔ خواہ مبلغ ہو یا مدرس یا تحریک ذات دین کا کارکن۔ لیکن جو شخص ان جماعتوں کو جو علماء امت کے نزدیک امت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام میں شامل ہو کر کافر یا فسق یا گمراہ قرار دے ایسی فتنہ پرور کی بات اس کے منہ پر دے مانیں۔"

گو یا ایک طرف تو یہ صاحب "علما" کے شکوہ سنج ہیں۔ کہ وہ عوام الناس میں منافرت کے جذبات ابھارتے ہیں۔ جس سے امت کو سخت نقصان پہنچتا ہے۔ لیکن دوسری طرف وہ "علما" کے اس حق کو بھی تسلیم کرتے ہیں کہ وہ جسے چاہیں۔ امت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام میں شامل سمجھیں۔ اور عامتہ الناس صرف ایسے شخص کو فتنہ پرور خیال کریں۔ جو ان جماعتوں کو جو علمائے امت کے نزدیک امت محمدیہ علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام میں شامل ہیں۔ فاسق و ناجر یا گمراہ قرار دے۔ مگر جو جامعین "علماء" کے نزدیک امت محمدیہ میں شامل نہیں۔ ان کے متعلق جو چاہے۔ کوئی کہے۔ اسے فتنہ پرور قرار دینے کی ضرورت نہیں۔ جس غلط اصول ہے۔ جو ان حالات کا ذمہ دار ہے۔ جس کا شکوہ صاحب مکتوب نے کیا ہے۔

جب تک ہم کسی کو خواہ وہ کتنا ہی عالم ہو۔ ایک ہو یا ہزاروں مل کر دوسروں کو امت محمدیہ میں شامل یا خارج کرنے کا اختیار دیں گے۔ اس وقت تک یہ جھگڑے ختم نہیں ہو سکتے۔

اور جب تک ہم اندر ہمارے علماء و خلفاء برادرانہ کے ساتھ نہ پیدا کریں گے۔ اس وقت تک ایسی باتیں ہوتی چلی جائیں گی۔ اگر ہم ایک شخص کو بھی جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ سیاسی سطح پر امت محمدیہ سے خارج قرار دینے کی کوشش کرتے رہیں گے۔ یہ خطرہ دور نہیں ہو سکتا۔ اس لئے اگر ہم اس برائی سے نجات حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں اپنی سیاست کو اسلام کے وسیع (مولوں) پر قائم کرنا چاہیے۔ اور اسے تمام فرقہ بندی کے خیالات سے بالاکردینا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے کہ کوئی ایک عالم یا علماء کا بڑے سے بڑا گروہ بھی کسی شخص کو جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ اسلامی سیاسی حقوق سے محروم نہیں کر سکتا۔ اور نہیں کہہ سکتا کہ نلال شخص یا نلال جماعت اپنے ان ان اصولوں کی وجہ سے امت محمدیہ میں شامل نہیں۔ اگر ہم نے ایک شخص یا ایک جماعت کے لئے بھی اس بنیادی اصول کو نظر انداز کیا۔ تو ہم کبھی ان فرقہ دارانہ جھگڑوں اور ان کے نتائج سے محفوظ نہیں ہو سکتے۔

## قافلہ کی فہرست میں ایک ضروری تصحیح

قافلہ قادیان کی جو فہرست اخبار الفضل مورخہ ۲۱ میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں غلطی پر غلام فاطمہ صاحبہ زوجہ احمد بن صاحب مرحوم سبزی پال ضلع سیالکوٹ کا نام شائع ہوا ہے۔ اسوشن ہے کہ دفتر کی غلطی کی وجہ سے احمد بن صاحب کے ساتھ مرحوم کا لفظ لکھا گیا ہے۔ حالانکہ وہ بفضل قافلے میں جانت ہیں۔ احباب اس غلطی کی اصلاح فرمائیں۔ خاک در مرزا بشیر احمد۔ دین حفظ مرکز ربوہ ضلع جھنگ۔ ۲۹ ۵۶

## تصحیح

مورخہ ۲ اکتوبر ۱۹۵۶ء کے اخبار الفضل میں صفحہ ۲ پر "درخواست دعا" میں نام غلط چھپ گیا ہے۔ اصل نام امینہ ابوباب بیگم صاحبہ ضیا رہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## چند تازہ خوابیں

(۱)

۲۰ ستمبر ۲۱ ستمبر کے درمیان۔  
میں نے خواب میں ایک اسلامی ملک کے متعلق دیکھا کہ وہاں کے قائدوں پر عیسائیت کا اثر بڑھتا جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس ملک کو میت کے اثر سے محفوظ رکھے۔ کیونکہ وہ ملک اسلام کی بہت خدمت کرتا رہا ہے۔

(۲)

۲۹ و ۳۰ ستمبر کی درمیانی شب بمقام ربوہ۔  
خواب میں دیکھا کہ میں ایک شہر میں ہوں جس میں ایک بڑی عمارت کے سامنے ایک چوک ہے جس میں بہت سی سڑکیں اکٹری ہیں میں نے ایک شخص کو دیکھا کہ وہ میری طرف آ رہا ہے۔ اور میں نے اس کے آنے کو ترغیبوں کی اس وقت تک ساتھ کوئی پہرہ دار نہیں۔ میں فوراً پاس والی عمارت کے پھانگ کی طرف مڑا۔ اور پھانگ میں سے ہو کر اندر چلا گیا۔ اس عمارت کے چاروں طرف لوہے کی مضبوط چھٹی چھٹی سلاخوں کا کتھرہ ہے جیسا کہ اہم سرکاری عمارتوں میں یورپ میں ہوتا ہے جب میں اندر گیا تو میں نے دیکھا کہ اس عمارت کے وسطی حصہ کے سامنے جو مستقف ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بیٹھے ہیں۔ آپ نے ہندی لٹکانی ہوتی ہے۔ اور آپ کے چہرہ کا رنگ اور ہندی کا رنگ خوب روشن ہے جو اب تک میری آنکھوں کے سامنے پھرتا ہے میرے اندر جانے پر آپ کتھرے کی طرف آئے گویا یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ باہر کون کون لوگ ہیں۔ میں وسطی حصہ کے گرد چکر لگا کر اچھے کی طرف چلا گیا اور میں نے دیکھا کہ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کرسی پر بیٹھے تھے۔ اس کی پشت کی عمارت کے پیچھے چوہری نظرا اللہ خاں کھڑے ہیں۔ جیسے کوئی احترام یا تحفظ کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ اتنے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کتھرے کے پاس جا کر اور کسی کے ذہن آگے اور یوں معلوم ہوا۔ جیسے کوئی خطرہ یا تو تعالیٰ نہیں یا جاتا رہا۔ عجیب بات ہے کہ خلیفہ کے حملہ کے بعد اور ولایت کے واپسی کے بعد جب بھی مجھے رونا نظر آتی تھی تو شروع میں تو اس طرف جس طرف فالج کا حملہ ہوا تھا اندھیلن نظر آتا تھا۔ اور بعد میں چہرے روشن نظر نہیں آتے تھے۔ لیکن وہ لویا جو میں نے ایبٹ آباد میں دیکھا اور جس میں حضرت خلیفہ اولہ کو دیکھا۔ اس میں کہ چارپائی پھری۔ پلیٹ اور اٹم نامہ اور حضرت خلیفہ اولہ کی تشکیل مجھے صاف نظر آئیں اور دوسرے نظارے بھی مجھے صاف نظر آئے۔ اسی طرح اب جو پرسوں ۲۹-۳۰ ستمبر کی درمیانی رات میں خواب دیکھی۔

اس میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شکل صاف نظر آئی۔ اور مکان کی شکل بھی صاف نظر آئی۔ یہ ایک عجیب بات ہے کہ فالج کے حملہ کے معابد و دروازوں میں جو خوابیں نظر آئیں۔ ان میں تو تشکیلیں صاف دکھائی دیتی تھیں۔ لیکن سات آٹھ ماہ بعد وہاں سے واپسی پر خوابوں میں ایک دھند لگا سا نظر آتا تھا۔ حالانکہ عقلاً اس عرصہ میں بیماری کم ہو گئی تھی۔ اور ہو جانی چاہیے تھی۔

اس کے بعد ایک دفعہ آیا اور اس دفعہ کے بعد ایبٹ آباد سے خواب کے نظارے صاف ہونے شروع ہو گئے۔ اس فرق کا طبی راز تو شاید کوئی ماہر طبیب جانتے۔ روحانی راز میرے لئے خوشی کا موجب بنا ہے۔ اور امید پڑتی ہے کہ اللہ تعالیٰ پھر یہی حالت میں اور جاگنے کی حالت میں صحت کا ل عطا فرمائے۔

(۳)

آج شب یعنی ۳۰ ستمبر اور یکم اکتوبر کی درمیانی رات خواب میں قرآن شریف کی ایک آیت کی تلاوت کرتے ہوئے میں نے اپنے آپ کو دیکھا اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ وہ آیت اڑ کر میرے پاس آگئی ہے آیت کا معنی خوش کن ہے۔ اور جو مفہوم اس وقت میرے ذہن میں گزر رہا ہے وہ بھی خوش کن ہے۔ واللہ اعلم بالحوادث

## خلافت کی قبا اللہ نے محمود کو بخشی

از محرم میں خاتم محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ ثانی ربی

خلافت کی قبا اللہ نے محمود کو بخشی

نیابت حق نے اپنی مصلح موعود کو بخشی

بشارت دینے رحمت کی خدا کا اک بشارت آیا  
یہ اسکے سخن و احساں کا مثل آیا نظیر آیا  
اور لو العزمی درویشی سے ازل سے اچھی فطرت میں  
یہ لانا تھی ہے تقویٰ میں یہ جیتا ہے لہارت میں  
اسے حق نے خلافت دی امانت دی امانت دی

ذہانت دی نقابست دی جاہت دی کرامت دی  
شعاع نور سے طلعت کا رخ سے تو سینہ نشین  
متفق کیوں نہ پیدا ہوں خلیفہ جبکہ ہو برحق

خلافت ایک سطوت ہے خلافت ایک صولت ہے

یہی اسلام کی سب سے بڑی بس ایک دولت ہے

اگر ازام دنیا میں صداقت کی نشانی ہو

اگر بہت دن دشمن مثل وحی آسمانی ہو

اگر تہمت لگانا ہی جہاں میں کامرانی ہو

کسی کا گالیوں دینا ہی اسے خوش برائی ہو

اگر تعلق کے بدلہ میں تیسیم بد زبانی ہو

اگر اسناد کا حاصل خدا ہی پاسبانی ہو

تو یوسف کی بریت ہو نہیں سکتی زمانے میں

نہیں کچھ فرق رہتا کچھ تحقیقت اور سنانے میں

حق کی طور کی چھٹی ہے پشم کو بائسل میں

نہ عیسے نیابت رہتے ہیں کبھی اغیار کے دل میں

نہ مریم کی بریت غدر ہے دنیا کی آنکھوں میں

نہ صادق نظرتے ہیں سردار کوین لاکھوں میں

وہ فرود اور ابراہیم و آتش ایک قطعہ میں

یہ کذاب آرائی اسے اختر ہدا اعمالوں کا حصہ میں

# ابنائے حضرت خلیفہ اولؓ کیلئے خلافت کے حصول کی کوشش دیر جاری تھی

## صالح نور کے والد پیر سلسلہ کے مخالفین کی تائید کا الزام۔ دو مخلص احمدیوں کی شہادت

ذیل میں ہم مکرم عنایت اللہ صاحب انسپکٹر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ کی ایک رپورٹ شائع کر رہے ہیں۔ جو انہوں نے اپنے دورہ کے دوران نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ کو بھجوائی ہے۔ اس رپورٹ سے اس امر کا ایک اندازہ ہوتا ہے کہ حضرت خلیفہ اولؓ کے لوگوں کی خلافت کے حصول کے لئے اندر ہی اندر دیر سے کوشش جاری تھی۔ اور ان کے غیر احمدی رشتہ دار تک بھی دور دور علاقوں میں اس امر کے لئے پراپیگنڈا کرتے پھرتے تھے۔ اسی طرح اس رپورٹ میں دو مخلص اور معروف احمدیوں کی شہادت ہے۔ کہ صالح نور کے بعد ان کے والد محمد یا من صاحب تاجر کتب بھی سلسلہ کے مخالفین کی تائید کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

ہیں صاحب اس کی توجیہ کی وجہ سے کسی نے رپورٹ کر دی تھی۔ اب تو خود اس کی نسبت حضرت صاحب کی طرف سے اخبار میں برائت کا اعلان ہو چکا ہے۔

حضور نے جس خطبہ میں صالح نور کے متعلق ذکر فرمایا ہے۔ یہ ۲۲ ۵۶ء کے الفضل میں چھپا ہے۔ اور اس وقت تک حضرت صاحب کی طرف سے کسی اخبار میں کوئی ذکر نہیں ہوا تھا۔ بلکہ غالباً ۱۳ ۵۶ء کے اخبار میں سفینہ کے جواب میں صالح نور کو بھی حضور نے اسی زمرہ میں شامل کیا ہے۔ اور مکرم خادم صاحب کی برائت کا اظہار کیا تھا۔

محترم بابو عبداللہ خان صاحب نے یا من صاحب کی یہ باتیں اپنے بھائی ڈاکٹر عبدالقدوس صاحب کے سامنے بھی کہیں۔ اور ہر دو اصحاب نے محمد سے فرمایا۔ کہ اس کی باتوں سے منافقت کی بو آتی تھی۔ واللہ اعلم بالصواب۔ خاکر عنایت اللہ انسپکٹر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ ۱۳ ۵۶ء

ہیں۔ لیکن بے جا رہے اندر ہی رہتے ہیں۔ شرمساری کی وجہ سے باہر نہیں نکلتے۔ اور اکثر روتے رہتے ہیں۔ نیز یہ بھی کہا کہ میری بیوی ان کے گھر تھی تھیں۔ اور استثنائی امتہ الرحمن سے ملی تھیں۔ تو انہوں نے کہا تھا۔ کہ جب ہمارے ماں باپ کو سلسلہ اور حضرت صاحب سے محبت تھی۔ تو ہم کیوں محبت نہ کریں گے۔ باوجود ان صاحب بتاتے ہیں۔ کہ میں نے یا من صاحب سے کہا۔ کہ آپ کا لڑکا (صالح نور) بھی تو ان میں شامل تھا۔ تو انہوں نے کہا۔

نے فرمایا تھا۔ کہ مجھے اپنی جماعت اپنے بال بچوں سے بھی زیادہ عزیز ہے۔ تو مولوی صاحب نے اس پر کہا تھا۔ کہ عمل اس کے اٹھے۔ کیونکہ جماعت جو عزیز ہے۔ اُسے تو یہاں ہی چھوڑ چلے ہیں۔ لیکن اولاد اور بیویوں کا نگہ رہے۔ جن کو سلف لے چلے ہیں۔ حالانکہ وہ جماعت کی نسبت کم پیارے ہونے چاہئیں۔ یہ بات انہوں نے عبداللہ خان صاحب ابن میاں رحیم بخش صاحب مرحوم کے سامنے کہی تھی۔ جس پر عبداللہ خان صاحب نے مولوی عبدالسلام صاحب کو ٹوکا بھی تھا۔

محترم و مکرم جناب نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ خاکر نے اپنے دورہ کے دوران بعض مقامات سے مندرجہ ذیل باتیں سنی ہیں۔ بلاغاً تحریر خدمت میں۔

داں ڈاکٹر محمد شفیع صاحب شار رسائی پرنسپل ریسٹ جماعت احمدیہ طالب آباد نے بتایا کہ آج سے دو سال قبل گوٹو رحمت علی ٹھلہ پراچہ پر مولوی محمد اسماعیل صاحب غزنوی ذیہ حضرت خلیفہ المسیح اولؓ کے غالباً لڑا سے ہیں، کے ایک پروردہ شخص بشیر احمد نے کہا۔ کہ جماعت احمدیہ کی خلافت کا حق مولوی نور الدین صاحب کے بعد ان کی اولاد کا تھا۔ لیکن میاں محمود احمد صاحب نے (نور با اللہ) ظلم سے ان کا حق غصب کر کے خلافت پر قبضہ کر لیا ہے۔ اب ہم لوگ دینی خاندان حضرت خلیفہ اولؓ اور ان کے غیر احمدی رشتہ داروں کو اس کوشش میں ہی۔ خلافت کی لڑی مولوی صاحب کی اولاد کو ہے۔ اور اب حق بحق دار رسید کے مطابق جلد ہی یہ معاملہ طے ہو کر رہے گا۔ مذکورہ بالا بیان سے صاف واضح ہوتا ہے۔ کہ حضرت خلیفہ المسیح اولؓ کے اطلاع خلافت کے حصول کے لئے اپنے غیر احمدی رشتہ داروں کو بھی ساتھ ملا کر کوشش کر رہے ہیں اور آج سے کہیں بلکہ دو سال پہلے سے یہ کوشش جاری ہے۔

مورخہ ۱۹۵۶ء کو خاکر انسپکٹر نے نواب شاہ پہنچا۔ تو معلوم ہوا کہ یہاں محمد یا من صاحب تاجر کتب (محمد صالح نور کے والد۔ ادارہ) فروخت کتب کے سلسلہ میں آئے ہوئے تھے۔ ان کے پاس زیادہ کتب بیٹیا میوں کی شائع کردہ تھیں۔ جن میں حضرت خلیفہ اولؓ رض کی سوانح حیات بھی تھی۔ جس کی فروخت کی وہ بہت کوشش کرتے تھے۔ بلکہ لوگوں کو مجبور کرتے تھے۔ کہ وہ حضرت خلیفہ اولؓ رض کی سوانح حیات سزاقتہ لیں جو اکبر شاہ نجیب آبادی نے لکھی ہے۔

ضرور خریدیں۔ اسی طرح وہ کتب بھی جو لاہوریوں کی شائع کردہ ہیں محمد اسحاق صاحب دکاندار نے بتایا۔ کہ جب میں نے محمد یا من صاحب سے کہا۔ کہ یہ کتابیں جن پر انہیں اشاعت اسلام لکھا ہے۔ یہ لاہوریوں کی ہیں۔ یا ان کی طرف سے شائع کردہ ہیں۔ تو انہوں نے کہا کہ نہیں صاحب آپ کو عملی گفت ہے۔ یہ اپنی انجمن کی شائع کردہ ہیں۔ اور یہ اپنی انجمن کا نام ہے۔

دوسری دفعہ عبداللہ خان صاحب ابن میاں رحیم بخش صاحب مرحوم نے بتایا کہ میاں محمد یا من صاحب نے ذکر کیا۔ کہ مولوی عبدالنسان صاحب ریلوہ آگے ہوئے

## موصیان حصہ آمد کی خدمت میں گزارش

موصیان حصہ آمد کی خدمت میں ان کی سال گذشتہ ۱۹۵۵ء میں آمدنی معلوم کرنے کے لئے ستمبر ۱۹۵۵ء کے شروع میں فارم نمائے اصل آمد بھیجے گئے تھے۔ تاکہ وہ ان فارموں میں اپنی آمدنی سال مذکور درج کر کے دفتر ہذا کو واپس کر دیں۔ اکثر موصی اصحاب نے تو اپنے تمام آمدنیوں کی کاپیوں کو دفتر سے بھیجی ہوئی فارم میں اپنی پہلی فرصت میں پر کر کے واپس فرمادی ہیں۔ جزا کہ اللہ خیراً۔ ایسے اصحاب کی خدمت میں ان کی یاد کردہ رقم ۱۹۵۵ء کی اطلاع ممبر سالیہ حساب فاضلہ یا بتایا دفتر کی طرف سے دے دی گئی ہے۔ لیکن جن اصحاب نے ابھی تک مذکورہ فارموں میں اپنی گذشتہ سال کی آمدنی پر کر کے فارمیں واپس نہیں کیں۔ ان کی خدمت میں صدر انجمن احمدیہ کے قاعدہ کے ماتحت اب دوبارہ فارمیں بھیجی جا رہی ہیں۔ اور ایسے اصحاب کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا گزارش کی جاتی ہے۔ کہ جو یہی ان کی خدمت میں فارم نمائے اصل آمد نہیں۔ وہ از رو مہربانی اپنی اولین فرصت میں ان میں اپنی آمدنی نمائے گذشتہ درج کر کے دفتر کو واپس فرمائیں۔ تاکہ اس کے مطابق ان کا بجٹ درج کر کے ان کی یاد کردہ رقم سال گذشتہ کی اطلاع ممبر سالیہ فاضلہ یا بتایا دے دی جاوے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ریلوہ)

## ولادت

مکرم عبدالسلام صاحب اختر ایم اے کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے لڑکا تولد ہوا۔ اصحاب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ تو مولود کو خادم دین بنائے۔ اور صحت کے ساتھ لمبی عمر عطا فرمائے۔

اس خوشی میں مکرم اختر صاحب نے پانچ روپے بطور اعانت ارسال فرمائے ہیں۔ جزا کہ اللہ احسن العباد ان کی طرف سے کئی مستحق کے نام ایک سال کے لئے خطبہ مبارک جاری کر دیا جائے۔ (میرزا فضل)

# مسئلہ خلافت حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

ادکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس — راولپنڈی

(۱)

موجودہ ۲۹ ستمبر کو دارالصدر فرنی کے جلسہ برکات خلافت میں محترم شمس صاحب نے جرتقریر فرمائی اس کا مضمون درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

سب سے پہلے میں اس سوال کا جواب دینا چاہتا ہوں کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب الوصیت میں اپنے بعد ازمن کو اپنا جانشین اور خلیفہ فرما دیا ہے۔ جیسا کہ پیغام صلح کا دعوے ہے۔ اور یہ کہ آپ کے بعد شخصی خلافت کا تصور اور قیام درست نہیں ہے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے اصل الفاظ یہ ہیں۔

”چونکہ انجن مناسک مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین ہے۔ اس لئے اس انجن کو دنیا دوی کے دنگوں سے بیکل پاک دہنا ہرگا اور اس کے تمام معاملات نہایت صاف اور انصاف پر مبنی ہونے چاہئیں۔“ (دیکھو ضمیر متعلقہ رسالہ الوصیت شفق یا شرط صلح)

اس عبارت سے غیر سائین کا ذکر نہ ہوا۔ استدلال بدیں درجہ منقطع ہے۔

(۱۱) اس انجن کا نام حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام ہے اس قسم کی شرط صلح میں ”انجن کا بار پر داڑھی معراج قبرستان“ رکھا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ یہ انجن معراج قبرستان اور وصیت وغیرہ کے انتظام کے لئے بنائی گئی تھی۔ چنانچہ ۱۹ شرط جو اس ضمیر میں درج ہیں۔ وہ سب کی سب وصیت اور مجوزہ قبرستان میں دفن ہونے والے کے متعلق ہیں۔

(۱۲) شرط صلح جس کی اصل عبارت اوپر لاگ کی جا چکی ہے۔ کہیں ”جانشین“ سے مراد حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد ”خلیفہ یا جانشین“ ہونا مراد نہیں۔ بلکہ بعض خاص شرائط سرانجام دینے کے لئے جنوری زندگی میں آپ کی قائم مقامی مراد ہے۔ چنانچہ انجن حضرت اندرس کی زندگی میں مقبورہ ہستی سے متعلقہ امور سرانجام دینی رہی

(۱۳) غیر سائین نے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کو حضرت یحییٰ موعود کا خلیفہ اور جانشین تسلیم کرنے کے یہ ثابت کر دیا کہ حضرت اندرس کی وفات کے بعد انجن آپ کی خلیفہ اور جانشین نہیں بلکہ جو خلیفہ ہو اس کی جانشین یعنی اس کی قائم مقامی

اندرس کی وفات کے بعد دوسری مرتبہ قدرت نے آپ کو سزا دیا۔ اور حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما کے درمیان کو یہ دو سویری قدرت خلافت شخصی کی صورت میں ظاہر ہوئی نہ کہ انجن کی صورت میں۔

(۵) آپ الوصیت میں ہی دوسری قدرت کے متعلق فرماتے ہیں۔

”دوسری قدرت آپ نہیں سکتی جب تک میں نہ جاؤں“

اس سے معلوم ہوا کہ قدرت تائید ایسی چیز ہے جو آپ کی زندگی میں نہیں آسکتی بلکہ وہ آپ کی وفات کے بعد آئے گی۔ لیکن صدر انجن تو آپ کی زندگی میں موجود تھی اور کام کر رہی تھی۔ پس قدرت تائید سے مراد صدر انجن یا فتوحات یا تائید الہی یا جماعت کا غلبہ لینا قطعاً باطل ہے۔ پس اس سے مراد وہی قدرت ہے جو خلفائے ذریعہ اللہ تعالیٰ ظاہر کرتا ہے۔ کیونکہ یہ سب چیزیں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی زندگی میں موجود تھیں۔

(۷) الوصیت میں حضور فرماتے ہیں۔

”جب بنی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا ہوتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں۔ اور دشمنان کرنے ہیں کہ کام بگڑے۔ اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی۔ اور خود جماعت کے لوگ بھی زور میں پڑ جاتے ہیں۔ اور کئی بد قسمت مرتد ہونے کی راہ اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اور گنتی برتی جماعت کو سنبھال لیتا ہے۔“

اور ۱۹ میں آپ نے سبھی ایک تقریر میں فرمایا۔

”جب کوئی رسول یا شاخ وفات پاتے ہیں۔ تو دنیا میں ایک نازلہ آجاتا ہے اور وہ بہت خطرناک وقت ہوتا ہے۔ مگر خدا کسی خلیفہ کے ذریعہ اس کو سٹاتا ہے۔“

(الحمد للہ ۱۲ راپریل ۱۹۷۸ء)

ان دو عبارتوں کو یکجا لے کر پڑھنے سے یہ عاقل معلوم ہوتا ہے کہ قدرت تائید کے معنی شخصی خلیفہ ہرگز نہ۔ کوئی انجن نہیں ہوگی۔

(۸) حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے بھی جن کے زمانہ کو ظہیر سائین نے حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا زمانہ کیجئے کا اعلان کیا تھا۔

شخصی خلافت کی وصیت کی۔ جسے مولوی عمر علی صاحب مرحوم نے دو تین دفعہ پڑھا اور اس کی تصدیق کی تھی اور کہا تھا کہ اس میں اور کسی کی جہتی کی ضرورت نہیں۔

آر آپ کی وصیت حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی وصیت کے خلاف تھی تو کیوں مرگے دہشت بیگانہ

نے اس وقت یہ نہ کہا کہ شخصی خلافت وصیت حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی وصیت کے خلاف ہے اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی خلافت کے دوران میں یہ سوال اٹھایا گیا کہ انجن خلیفہ کی طبیعت نہیں بلکہ مطابقت ہے یہ سوال اٹھانے والوں کو اپنے اپنی بیعت سے خارج کر دیا۔ تو کیوں انہوں نے زور نہ کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی دوبارہ بیعت کی۔ انہوں نے دوبارہ بیعت کرنے سے یہ ثابت کر دیا کہ واقعی ارطفاقتہ وقت ہے۔ اور خلیفہ کا زمانہ ایسا ہی درجہ طاعت ہے جیسا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا زمانہ۔ اگر وہ کہیں ہرگز نہ کہ بیعت کی تھی دہنا ہر مارے دل میں ہی باقی تھی کہ اصل خلیفہ صدر انجن ہے تو وہ بلا ریب یکے ساتھ تھے اور یقیناً باخدا ہم مابیس فی قلوبہم کے مصداق تھے۔

(۸) حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی وصیت کے خلاف ہے اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی خلافت کے دوران میں یہ سوال اٹھایا گیا کہ انجن خلیفہ کی طبیعت نہیں بلکہ مطابقت ہے یہ سوال اٹھانے والوں کو اپنے اپنی بیعت سے خارج کر دیا۔ تو کیوں انہوں نے زور نہ کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی دوبارہ بیعت کی۔ انہوں نے دوبارہ بیعت کرنے سے یہ ثابت کر دیا کہ واقعی ارطفاقتہ وقت ہے۔ اور خلیفہ کا زمانہ ایسا ہی درجہ طاعت ہے جیسا کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کا زمانہ۔ اگر وہ کہیں ہرگز نہ کہ بیعت کی تھی دہنا ہر مارے دل میں ہی باقی تھی کہ اصل خلیفہ صدر انجن ہے تو وہ بلا ریب یکے ساتھ تھے اور یقیناً باخدا ہم مابیس فی قلوبہم کے مصداق تھے۔

(۸) حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

”میں حضرت رزا صاحب کا خلیفہ اولیٰ ہوں۔ جماعت احمدیہ کا لیڈر ہوں۔“

حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے سلطان ما کہ ایک مقدمہ میں شہادت دی آپ نے اپنی شہادت کو اس طرح شروع کیا۔

# تحریک چندہ برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال ربوہ

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر منور احمد ایم بی ڈی ایس چیف میڈیکل آفیسر ہسپتال  
 احباب جماعت کو معلوم ہے کہ ربوہ کے نئے ہسپتال یعنی فضل عمر ہسپتال کی  
 عمارت کا سنگ بنیاد حضرت مصلح موعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ  
 تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۴ فروری ۱۹۵۷ء کو رکھا تھا اور اس وقت سے یہ عمارت زیر تعمیر ہے  
 محض اسی لئے کہ فضل سے عمارت کے دو بلاک چھنڈوں تک تعمیر ہو چکے ہیں اور  
 ان کے پلینرز ہو رہے ہیں ہسپتال کی عمارت چار بلاکوں پر انشاء اللہ مشتمل ہوگی  
 اور آخر کار انشاء اللہ تعالیٰ پوری عمارت دو منزلہ بنے گی۔ پچھلی منزل کے  
 چار بلاکوں کا اندازہ خرچ چار لاکھ روپے ہے جس میں سے صدر انجمن احمدیہ  
 نے ارادہ مہربانی پچاس ہزار روپے تعمیر کے لئے دیئے ہیں۔ اس وقت تک  
 پچھتر ہزار خرچ ہو چکا ہے۔ بچپن ہزار کی رقم قرض لے کر خرچ ہوئی ہے۔  
 صدر انجمن احمدیہ اپنے محدود ذرائع آمد کے پیش نظر تمام اخراجات سبداشت  
 نہیں کر سکتی۔ لہذا اس نے اجازت دی ہے کہ جماعت کے مختار احباب سے  
 دو لاکھ روپے تک عطایا وصول کئے جائیں۔ میں اس اپیل کے ذریعہ جماعت کے  
 ذمی استطاعت احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ  
 فرسخ دلی کے ساتھ اس نیک کام میں حصہ لیں اور اپنے عطایا جات بھجوائیں۔  
 اب مزید رقم نہ مرنے کے وجہ سے تعمیر کا کام بند ہو جائیگا خدا شہ ہے۔ لہذا احباب  
 جلد سے جلد اپنے فیاضانہ عطایا جات بھجو کر ممنون فرمائیں۔

صدر انجمن احمدیہ کے صیغہ امانت میں اس غرض کے لئے ایک امانت بنام  
 "ہاسپٹل فنڈ" کھول دی گئی ہے۔ احباب براہ راست اس امانت میں عطایا  
 کی رقم ارسال فرمائیں۔ بزرگان سلسلہ کی طبی خدمت کے علاوہ غرباء اور نادار  
 بیماروں کو مفت طبی خدمت بہم پہنچانا ایک بہت بڑے ثواب کا موجب  
 ہے اور ایسے کار خیر میں حصہ لینے والے کے لئے یقیناً ایک عظیم الشان صدقہ جاریہ ہے  
 امید ہے احباب جماعت خرد بھی اور اپنے دوستوں سے بھی اس کار خیر کے  
 لئے زیادہ سے زیادہ عطایا حاصل کر کے بھجوائیں گے۔ ایسے دوست جو ایک ہزار  
 روپیہ سے دو ہزار روپیہ تک عطایا بھجوائیں گے ان کے نام کا ایک کمرہ ہسپتال  
 میں تعمیر کرایا جائے گا۔ جو دوست دو ہزار سے پانچ ہزار تک رقم دیں گے ان کے  
 نام کو کمرے بنوائے جائیں گے۔ اور جو دوست پانچ ہزار سے دس ہزار  
 تک رقم دیں گے ان کے نام چار کمرے یا جنرل وارڈ تعمیر کرایا جائے گا۔ یکایک  
 روپیہ سے ایک ہزار روپیہ تک رقم دینے والے احباب کا نام دعا کی عرض سے  
 ایک بورڈ پر کندہ کرایا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز و انصرہ فی حقہ الابل اللہ۔

امید ہے احباب کرام اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے جن الھم اللہ  
 احسن الخیرات  
 ڈاکٹر منور احمد

# تحریک جدید اور جماعت احمدیہ ربوہ

تحریک جدید کے ذکا و صاحبان۔ نائب و کلار۔ معاون و کلار۔ انیسران  
 دیگر و افتخار زندگی اور صدر انجمن احمدیہ کے ناظران صاحبان۔ نائب ناظر  
 معاون ناظر انیسران اور دیگر کارکنان صدر انجمن احمدیہ۔ محلہ جات کے صدر  
 صاحبان اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے گزارش ہے کہ وہ  
 اپنے وعدے کے اکتوبر سے پہلے سو فی صدی پورے کر لیں۔ یا جن  
 کا وعدہ تھا انذار امانت کے ساتھ جو وہ اس کا بڑا حصہ ماہ اکتوبر اور اکتوبر  
 حصہ ماہ نومبر کے پہلے ہفتہ میں ادا کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے مقدس  
 امام کی دعا اور خوشنودی حاصل کریں۔  
 مکمل المال تحریک جدید ربوہ

## امراء صاحبان صلح جماعت ہائے احمدیہ تقاضا کی اپیل

اسی تک اصلاح کی سب جماعتوں میں مجالس انصار اللہ قائم نہیں ہوئیں جس کی وجہ سے  
 ان جماعتوں میں ابھی تنظیم انصار جاری نہیں ہو سکی۔ حالانکہ صدر انجمن احمدیہ کے قاعدہ  
 الفت کی تعمین میں بھی طرہ خدام اور انصار کی تنظیمیں قائم ہو جاتی ہیں۔ کیونکہ اس قاعدہ کے  
 تحت جماعتوں کے ذمہ عہدہ دار انتخاب میں آسکتے ہیں جو بلحاظ اپنی ذمہ داری ان تنظیموں کے سر  
 ہوں۔ پس جہاں یہ تنظیمیں ہی قائم نہ ہوں۔ وہاں کے سربراہان جماعت ان تنظیموں کے سربراہ  
 قرار دیئے جاسکتے ہیں۔ پس اس بے قاعدگی کا جلد سے جلد دور کیا جانا ضروری ہے۔ اس لئے  
 آپ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ جہاں یہ ابھی تک آپ کے صلح کی جماعتوں میں  
 انصاف قائم نہ ہوئی ہوں۔ ان جماعتوں کے سربراہان یا ریٹائرڈ صاحبان کو بیانات جاری فرمائیں۔  
 کہ وہ ایک ماہ کے اندر اندر مجالس انصار قائم کر کے آپ کو ادر کر دیں۔ دفتر انصار اللہ میں  
 اطلاع بھجوائیں۔  
 آپ کی خدمت میں تمہاری آپ کے صلح کی ان جماعتوں کی خدمت بھجوانی جا چکی تھی۔  
 جہاں پر مجالس انصار قائم ہو چکی ہوئی ہیں۔ اور ان مجالس کے نفاذ کے پتے بھی لکھ کر بھیجے  
 تھے۔ اگر وہ فہرست آپ کے پاس محفوظ نہ رہی ہو تو دفتر میں لکھ کر اور منگوائیں۔ آپ کو اپنے  
 صلح کی ان جماعتوں کا علم ہو جائے جہاں پر ابھی تک مجالس انصار قائم نہیں ہوئیں۔  
 میں امید کرتا ہوں کہ آپ اس کام میں مجھ سے تعاون فرما کر عطا اللہ ماجدوں گے۔  
 نائب صدر مجلس انصار اللہ ربوہ

**ضرورتاً رشتہ**  
 ایک صاحب قدم شیخ انصاری۔ ۴۴ سال عمر۔ بیڑک۔ ایک تجارتی ادارہ میں  
 ۹۵ روپیہ ماہوار مشاہرہ پر ملازم ہیں رشتہ کے خواہشمند ہیں۔ خواہش مند احباب  
 مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
 ن۔ ع معرفت ناظر امور عام ربوہ

**ضروری اعلان**  
 غلام رسول صاحب ہزاروی ولد مولوی میر ولی صاحب ہزاروی اپنے پتہ سے  
 مطلع فرمائیں۔ معلوم ہوا ہے کہ سندھ میں ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو  
 تو مطلع فرمائیں۔ ناظر امور عام ربوہ

**درخواست دعا**  
 میری لاکھ عمر چار ماہ سے اور بوسہ درہ سے بیمار ہے۔ بزرگانی سلسلہ شفا کے نام  
 دعا کیلئے دعا فرمائیں۔ امام الدین احمدی اور سندھ

# شركة الاسلامیہ پبلسٹیٹرز

نگذشتہ چھ ماہ میں

حضرت شیخ محمود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام

کی مندرجہ ذیل نایاب کتب

۱	نشان آسمانی	۶	۱۰	سیر روحانی جلد دوم	للعمر
۲	آسمانی فیصلہ	۶	۱۱	منصب خدیفہ	۱۱۲
۳	کشتی نوح	۸	۱۲	ذکر الہی	۸
۴	احمدی اور حجاز احمدی میں فرق	۲	۱۳	حقیقتہ الہیہ	۸
۵	ستارہ تبصرہ	۳	۱۳	دنیا کا مسکن	۸
۶	تحفہ تبصرہ	۳	۱۵	نجات	۳
۷	تحفہ اللہود	۳	۱۶	تحفۃ الملوک	۳
۸	کشت الغطاء	۳	۱۷	منہاج الصالحین	۳
۹	دافع البلاء	۳	۱۸	ملائکتہ اللہ	۳
۱۰		۳	۱۹	حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے بارے میں	۳
۱۱		۳	۲۰	چار اعلیٰ حضرت صاحبزادہ حضرت مولانا محمد رفیع صاحب	۳

بفصلہ تعاضلے کی ہیں۔ اور مندرجہ ذیل کتب زیر طبع ہیں

اور عنقریب شائع ہوں گی

۲۱	تذکرہ	۲۸	تفسیر کبیر (پارہ نم کا آخری حصہ)
۲۲	اعجاز احمدی	۲۹	امتی باری تاملے
۲۳	بہترین احمدی جملہ اول دوم	۳۰	احمدیت یعنی حقیقی اسلام
۲۴	تحفہ غزویہ	۳۱	اسلام اور دیگر مذاہب
۲۵	شہادۃ القرآن	۳۲	عرفان الہی
۲۶	لیکچر سبھا کوٹ	۳۳	انقلاب حقیقی
۲۷	پیغام صلح		

ایک خود بھی انہیں اور ہماری سابقہ شائع کردہ کتب کو مزید فرمائیں اور مطالعہ کریں۔ اور اپنے ذہنی دوستوں کو ان کی خریداری کی تحریک فرمائیں۔ تاں شرکت الاسلامیہ پبلسٹیٹرز کی خدمت میں دیگر نایاب کتب سلسلہ بھی جلد از جلد پیش کر کے تا جوں کتب الہام کو یکم جولائی ۱۹۵۹ء سے ۱۵ فیصدی کمیشن دیا جاتا ہے۔ ذہن کتب طلب ہونے پر مفت ارسال کی جاتی ہے۔

(چوہدری محمد شریف صاحب سابق مبلغ بلاذریہ)

نیچرالشركة الاسلامیہ پبلسٹیٹرز

## ضروری تاکید

(۱) جن زعماء صاحبان انصار نے ابھی تک فہرست نمائندگان نہ بھجوائی ہو جلد بھجوائیں۔ کیونکہ انصار کا سالانہ اجتماع قریب آ گیا ہے۔ تاہن کے قیام و خروج و فوش کا مناسب انتظام کیا جاسکے۔

(۲) اسی طرح شوری انصار کے لئے اگر کوئی تجویز بھجوائی جانے والی ہو وہ بھی جلد پہنچ جانی چاہئیں۔ تاہن مرکزیہ مجلس بعد غور ایجنڈا میں شامل کر کے ورنہ پھر ایجنڈا میں شامل نہ ہو سکیں گی۔ قائد عمومی مرکزیہ انصار اللہ دہلیہ

## ایک ٹرینڈ پیپر کی ضرورت

احمد آباد اسٹیٹ پبلشرز پارک سروس کے پرائمری سکول میں ایک اسٹاڈنٹ کی ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب فوراً ۶ آکٹوبر تک اپنی درخواستیں مع مصدقہ نقول میرے دفتر میں بھجوائیں۔

ٹرینڈ اور تجربہ کار ایڈیٹور کو ترجیح دی جائے گی اور گزارہ کے لئے مبلغ ۱۱ روپے ماہوار مع الائنس نیز ایک من غلہ اور رہائشی مکان کے علاوہ مقامی مراعات بھی دی جائیں گی۔

ناظر ذراعت صدر انجمن احمدیہ دہلی

## قاعدہ سیرنا القرآن کے متعلق ضروری اعلان

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام بنصرہ العزیز

آئندہ ایک سچوتہ کے ماتحت قاعدہ سیرنا القرآن کا کام ملک محمد عبداللہ صاحب کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ اور اس کی ملکیت کے تمام حقوق میں نے حضرت پیر منظور محمد صاحب مرحوم کے ورثاء کو دے دیئے ہیں۔

اس اعلان کے صرف یہ معنی ہیں کہ جو آمد اس قاعدہ سے ہوئی وہ میں ان کے ورثاء کو دیوں گا۔ یہ نہیں کہ ملک عبداللہ صاحب مجھیں کہ معاہدہ میں کوئی ترمیم ملی ہوگی۔ بلکہ ان کو حسابات مجھے ہی دینے ہوں گے۔

جب تک ان کا سچوتہ پیر منظور محمد صاحب کے ورثاء سے نہ ہو جائے

## مخمل میں آباد زمین

یہ ضلع مظفر گڑھ میں ایک دوست پیسے کی ضرورت کے باعث اپنے آبادیہ بے یار و مددگار زمینیں دو موگے ہیں۔ جو پورے ۱۶۰۰۰ مربع فٹ مساحت پر محیط ہے۔ زمینیں بارہ ماہی ہے اور گورنمنٹ اپنا حصہ کاٹا چل ہے۔ ہر قسم کی تنسی گروائی جاسکے گی۔ خواہشمند احباب کیلئے نادر موقع ہے۔ اس علاقہ اور بھی آباد و غیر آباد زمین قابل فروخت ہے دوست جلد لکھیں۔ کیونکہ قیمتیں دن بدن چڑھ رہی ہیں

وحید احمد رشید معرفت جمیل جی بولڈرز۔ ملتان چھاونی

## قبر کے عذاب سے

بچو

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آبادی

## اعانت افضل

ابنہ صاحب چوہدری منور لطفت اللہ صاحب نے اپنی لڑکی کے مصائب ہونے پر بیٹا یا بچڑے بطور اعانت ارسال فرمائے ہیں۔ جو انکم اللہ احسن الجوا اللہ تعالیٰ انہیں اپنی نعمتوں سے راز ہے

منیر افضل دہلی

افضل میں ششتماد دے کو اپنی تجاروت کو فروغ دیں۔

# بھاری مشینری تیار نہ کی گئی تو صنعتی ترقی کی رفتار رک جائیگی

## پاکستان کی صنعتی ترقیاتی کا دلچسپ صدر سرفلام فاروق پریس کانفرنس

کراچی ۳۰ اکتوبر پاکستان کے صنعتی ترقیاتی کارپوریشن کے صدر سرفلام فاروق نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے ملک کے صنعتی ترقیاتی پروگرام کے فوری طور پر از سر نو جاننا بیٹھنے اور اس کو صحیح رخ کی جانب موڑنے کی ضرورت پر زور دیا۔

سرفلام فاروق نے کہا کہ صنعتی ترقیاتی میں بھاری صنعتوں پر زور دینا چاہیے ہے۔ اگر موجودہ وقت میں اس بات کی ضرورت ہے کہ وہ سب اور مزلا کی صنعت کی طرف توجہ دینی چاہئے اور ملک کے اپنے بھاری انڈسٹری کے کارخانے تیار کئے جائیں کیونکہ صرف اس طریقے سے ہم درآمد اور ملک کا رویہ باہر جانے سے بچا سکتے ہیں اور درآمد کو اعلیٰ پیمانے کا درجہ دیا جا سکتا ہے۔

سرفلام فاروق برطانیہ اور یورپ کے دورے سے حالی میں بھی کراچی واپس آئے ہیں۔ آپ نے کہا کہ معزنی ملک میں اقتصادی حالات تیزی سے بدل رہے ہیں۔ اور تینوں میں اضافہ ہوا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ پاکستان روز بروز گریڈ زون پر مشینری خریدنے پر مجبور ہے۔ یہ صورت حال ہماری غیر ملکی درآمد پر ایک بہت بڑا بوجھ ثابت ہوئی اور جب تک ملک میں مختلف مشینریوں کی دنیا کی کمپنیوں اور سٹریٹجی کی کمی نہیں پاکستان کی ترقی دیکھ جائے گی۔

آپ نے اسے ظاہر کیا کہ اگر صنعتی ترقی کے لئے کوئٹہ میں جا رہے تو غیر مالک سے درآمد کرنے والی مشینری کا پچاس فیصد ملک میں پیدا کیا جاسکتا ہے۔

سرفلام فاروق نے کھلی میں نیز پریس کا کارخانہ قائم کرنے کے متعلق کارپوریشن کے منصوبے کا بھی ایشاد کیا۔ اس کارخانے پر اندازاً آٹھ لاکھ ڈالر کی لاگت آئے گی۔ اور یہ آٹھ لاکھ ڈالر کی لاگت تو قے ہے کہ یہ کارخانہ آٹھ لاکھ ڈالر سے زیادہ سہارا دے گا۔ اس اجاد کی فخر اور کیلیسی کا فخر تیار کرے گا۔ اس وقت سالانہ بارہ سے چودہ ہزار ٹن اخباری کاغذ استعمال کیا جاتا ہے۔

### مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس ختم ہو گیا

ڈھاکہ ۳۰ اکتوبر مشرقی پاکستان اسمبلی کا اجلاس دو ہفتے کے بعد تیسرے روز ختم ہوا اور وہ اجلاس قریباً چار گھنٹے تک جاری رہا۔ ایک غیر سرکاری اور غیر کامیابی منظر کے لئے مشرقی پاکستان میں ۱۹۵۶ء کے عام انتخابات کے بعد یہ پہلا بارانہ اجلاس تھا۔ اجلاس میں آئندہ بھاری کا بجٹ منظور کرنے کے علاوہ قومی اسمبلی کو طریق انتخاب کے مسئلہ پر بھی مشاورت کی گئی۔

### اکالیوں کو کانگریس میں شمولیت پر نیکام مشورہ

انڈیا ۳۰ اکتوبر۔ اکالیوں کی مجلس عامہ نے کل یہاں ایک متفقہ قرارداد میں اکالیوں کو اپنی سیاسی سرگرمیوں کے لئے کانگریس میں شمولیت کا مشورہ دیا ہے۔ اکالیوں نے آئندہ سکھوں کی سماجی اقتصادی اور ثقافتی مسائل بہتر بنانے کی طرف زیادہ توجہ دے گا۔ مجلس عامہ کا اجلاس ڈھاکہ کی گھنٹے تک جاری رہا اور اس کی صدر اسٹارٹس نامہ لگائے۔

### آئرن ہاور کو ایڈولٹی کا مشورہ

ڈہلی ۳۰ اکتوبر امریکہ کی صدرت کے لئے ڈیور کونگریس سینیٹرز نے صدرت کے لئے ایڈولٹی کا مشورہ دیا ہے کہ وہ بائیں دستہ کے جمہور پر پراپیگنڈا لگانے میں پہل کریں۔

### اسرائیلی حملوں پر غور

یروشلم ۳۰ اکتوبر۔ لبنان کی صدرت کے دفتر میں اسرائیلی حملوں کے خلاف اسرائیلی کے حامیوں پر غور کرنے کے لئے ایک کانفرنس شروع ہوئی۔ شام، لبنان اور اردن کے نمائندوں نے ان حملوں کے خلاف مشترکہ طور پر سلامتی کونسل سے شکایت کرنے کے مسئلہ پر غور کیا۔ شام کی طرف سے ڈاکٹر صلاح البشار لبنان کی جانب سے وزارت خارجہ کے سیکریٹری جنرل ڈاکٹر فواد حنون اور اردن کی طرف سے وزارت خارجہ کے ایگزیکٹو سیکریٹری حسان الشمرانی شرکت کی۔ تینوں ملکوں کی خارجہ وزارتوں کے اعلیٰ افسران اور اردن میں شامی سفیر اور اردن کے اجلاس میں موجود تھے۔

# ہم اپنے اور دوسری اقوام کے حقوق سے دستبردار نہیں ہوں گے

نیویارک روانہ ہونے سے پہلے برطانوی وزیر خارجہ کا بیان لندن ۳۰ اکتوبر۔ برطانوی وزیر خارجہ سٹیمین لائیڈ نے سویڈن کے بارے میں سلامتی کونسل کے اجلاس میں شرکت کے لئے نیویارک روانہ ہونے سے پہلے یہاں کہا کہ اگرچہ جمہوریت کے استحصال کو پسند نہیں کرتے۔ لیکن ہم اپنے اور دوسری اقوام کے حقوق سے کبھی دستبردار نہیں ہوں گے۔

### انٹرمیڈیو کو پاک کرنے کے لئے سرکاری اقدام

کراچی ۳۰ اکتوبر حکومت پاکستان ملک کو صرف اور بہتر انتظام سہا کرنے کے لئے ایٹمی کرپشن کے خلاف مضبوطی اور کو بیچ نہ ماری ہے ایک سرکاری ڈریجے کے کل یہاں بنایا گیا حکومت کیلے پولیس اسٹیشن کو زیادہ تر سرکاری اڈوں کے روم پر نظر رکھتے ہیں۔ کو بیچ کرنے پر غور کر رہے ہیں۔ پولیس کے انسپکٹر جنرل سے کہا گیا ہے کہ وہ جو کچھ دیکھ سکیں اسے ایک مضبوطی قرار دیں۔

### پاکستان کا فوجی وفد جاگیر میں

جاگیر ۳۰ اکتوبر۔ پاکستان کے فوجی وفد نے جرمن ڈومینیکا کے جزیرے میں دورے پر گیا ہے۔ کل انڈونیشیا کے نائب صدر ڈاکٹر محمد حنیف سے ملاقات کی تو قے ہے کہ فوجی وفد انڈونیشیا کی بحری بری اور جہازوں کی جہازوں کے چیف آفسٹاٹ سے بھی ایک ملاقاتیں کریں گے۔

### خیبر پور میں تیل کے ٹائمز کی گھڑائی

خیبر پور ۳۰ اکتوبر۔ خیبر پور تیل کے آٹو اسٹیشنوں کی گھڑائی کا کام اب باقاعدہ طور پر شروع کر دیا گیا ہے۔ صوبائی وزیر صنعت سرفلام فاروق نے کہا کہ گھڑائی کی گھڑائی کا کام اب باقاعدہ طور پر شروع کر دیا گیا ہے۔ صوبائی وزیر صنعت سرفلام فاروق نے کہا کہ گھڑائی کی گھڑائی کا کام اب باقاعدہ طور پر شروع کر دیا گیا ہے۔

### نہرو یونین کے لئے امریکی پائلٹ

نہرو ۳۰ اکتوبر۔ کل دو اور امریکی پائلٹ نہرو یونین کے چیف کے لئے چلے گئے۔ نہرو یونین کے چیف نے کہا کہ امریکی پائلٹوں کی تعداد اب کوئی ہے ۱۵۰ ہے۔ نہرو یونین کے چیف نے کہا کہ امریکی پائلٹوں کی تعداد اب کوئی ہے ۱۵۰ ہے۔ نہرو یونین کے چیف نے کہا کہ امریکی پائلٹوں کی تعداد اب کوئی ہے ۱۵۰ ہے۔

### ایجنٹ حضرات منوجر ہوں

ماہ ستمبر کے بل ایجنٹ حضرات کی خدمت میں ارسال کئے جا چکے ہیں۔ ایجنٹوں کی رقم ۱۰ اکتوبر سے قبل دفتر روزانہ افضل میں پہنچ جانی چاہئے۔ (میں افضل)

### ڈاکٹر مل کو دیہات میں کام کرینا مشورہ

لاہور ۳۰ اکتوبر۔ سرکاری وزیر صحت سرفلام نے کل شام یہاں ناظم خارج میڈیکل کالج کے طلباء اور عملے سے خطاب کرتے ہوئے ڈاکٹر مل کو مشورہ دیا کہ وہ مشہوروں میں صحت یونین کے بجائے دیہات میں پھیل جائیں سرکاری وزیر صحت نے کہا کہ صحت یونین کے لئے ڈاکٹر مل کی کمی ہے اور دیہات میں تو ڈاکٹر باکل ہی نہیں ہیں۔ وزیر صحت نے امید ظاہر کی کہ ڈاکٹر مل کو